
Frys 
hyrorna
● Du ska kunna bo tryggt och 
bra till en rimlig kostnad, varken 
du eller din familj ska oroa sig 
över att inte kunna betala nästa 
månad. Fastighetsägare ska inte 
kunna skinna sina hyresgäster.

Men de senaste åren har hyrorna 
höjts om och om igen samtidigt 
som de som äger fastigheterna 
har gjort större vinster. Nu vill 
Tidöpartierna införa mark-
nadshyror, det skulle chockhöja 
hyrorna och fler skulle behöva 
flytta. 

Nu går vi ut med ett löfte till 
Sveriges hyresgäster: Frys 
hyran.

INTRO

vansterpartiet.se/blimedlem

Sätt press på
matjättar och elbolag

För ett rättvist
Nynäshamn

Dags för 
maktskifte
Nooshi Dadgostar (V) 

Efter nästa val tar vi 
plats i regeringen och 
gör Sverige starkare, 
tryggare och jämlikare 
för vanligt folk 
Sida 4.

Stoppa 
utvisningarna
Tidöpartiernas inhuma-
na politik slår sönder 
familjer. För oss är det 
självklart att den som har 
rotat sig i landet också 
ska känna sig trygg med 
att den har en framtid här.

“Internfeminism -  
ett verktyg  

för demokrati”

Tette Merio
 

“Skolan är 
det viktigaste 

vi har”

Bernt Månsson

“Det är dags 
att låta människan 

stå i fokus”

Bodil Ekholm
 

Foto: Agnes Stuber
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● Om regeringen sitter kvar efter 
höstens val lär behoven öka. I början av 
året presenterade den moderata äldre- 
och socialförsäkringsministern Anna 
Tenje det nya bidragstak som är tänkt 
att träda i kraft 2027. Då får 150 000 
hushåll sänkt försörjningsstöd med upp 
till flera tusen kronor i månaden.
  Detta i en tid där köerna till landets 
matbanker redan blir allt längre.
  – Sedan 2023, då jag engagerade mig, 
har antalet som kommer definitivt ökat, 
bekräftar Therése Fahlström, styrelse-
medlem i den ideella föreningen Folkets 
skafferi.

Ekonomiska skäl
Hit kommer 100-150 personer tre dagar 
i veckan för att själv plocka ihop en mat-
kasse som passar deras behov. Några i 
protest mot överproduktion – bagerier-
nas överskott trotsar all beskrivning, 
enligt Therése Fahlström – andra av 
ekonomiska skäl.
  Frågan är om de senare delar den 
moderata ministerns uttalade förhopp-
ning att sänkta bidrag förmår föräldrar 
att ”göra en klassresa” som leder till 

egen försörjning. En färsk studie från 
ESO, Expertgruppen för offentlig 
ekonomi, pekar snarare på att allt fler 
svenskar är långvarigt lågavlönade, en 
trend som hållit i sig de senaste femton 
åren.

Jobba ideellt
Folket skafferi ingår i Ätbart, det 
svenska matbanksnätverket, och alla i 
föreningen jobbar ideellt.
  – Men även vi har tillgång till maten 
vi samlar in. Jag handlar mycket mindre 
i dag, säger Therése Fahlström. Och 
vi delar inte ut något som vi inte själva 
skulle äta.
  De som vill hämta en matkasse på 
matbanken hos Folkets skafferi anlän-
der redan på förmiddagen då de får 
en kölapp. Utdelningen sker senare på 
eftermiddagen. Då har volontärernas 
lastbil besökt 25-30 malmöbutiker och 
befriat dem från livsmedel som annars 
skulle gått på tippen.

700 kilo godis
Nya EU-regler innebär dryga böter för 
matavfall.

  – Och när bananerna kommit innanför 
avfallsbolagets grindar är det kört, säger 
Therése.
  Lite synd på de 700 kilo godis som 
härförleden anlände till Sysav, det syd-
västskånska avfallsbolaget.

  – Vi är den billigaste lösningen för 
butikerna, påpekar Therése Fahlström.
  Men för egen del, tillägger hon, hand-
lar det om solidaritet och hållbarhet.

Text och foto: Per Längby

Det finns olika anledningar att engagera sig i en mat-
bank. Den ena är att minska matsvinnet. Den andra 
att erbjuda mat till dem som inte har råd att duka upp 
en fullvärdig måltid till sig och de sina.
  För volontärerna i Folkets skafferi i Malmö gäller 
båda skälen, i varierande grad.

Dubbla 
skäl att 
satsa på 
matbank

● I Nynäshamn är denna tillgång allt annat än 
tillräcklig, enligt oss i Vänsterpartiet. Kommunen 
har haft en politik som över åren låtit kommunala 
grundskolor som Tallbacka, Kyrkskolan, Sunnerby 
och Vansta förfalla. Den här vanvården har lett till 
en skola som lägger ansvaret på barnet, eleven 
och läraren att leva med politikens nedskärningar. 
En skola där det blir barnets och elevens fel att 
hen inte kan anpassa sig till utdömda lokaler, en 
uppbruten skoltid och barngrupper om 20 barn 
eller en klass med uppemot 30 elever. Om våra 
styrande politiker hade samma arbetsförhål-
landen som våra barn, elever och lärare och fick 
känna effekten av sina egna nedskärningar hade 
de löst problemet för länge sedan.

Vänsterpartiet Nynäshamn har därför i åratal 
föreslagit att den största tillökningen i kom-
munbudgeten behöver gå till Barn- och utbild-
ningsnämnden. Vi behöver rusta upp våra skolor, 
minska barngrupperna i förskolan till Skolverkets 
riktlinjer om max 12 respektive 15 barn per grupp 
i åldrarna 1–3 och 4–5 och begränsa grundsko-
lans klasser till max 20 elever per klass i låg- och 
mellanstadiet och max 25 elever per klass i hög-

stadiet. Utöver det behöver vi även tillföra resur-
ser och utöka personalstyrkan för att säkerställa 
att varje barn och elev ges sin rätt till behöriga 
lärare.

Skolans uppgift är att ge våra unga goda, jämlika 
och jämställda möjligheter att förverkliga sina 
liv precis som de själva vill, oavsett bakgrund. 
Det innebär en skola som är anpassad för våra 
unga, och inte minst våra pedagoger. En skola 
som inger trygghet, arbetsro och ges tid, rum och 
resurser för att kunna erbjuda våra barn en bred 
palett av kunskap och förmågor för att lära känna 
sig själva, vad de är bra på, och inte minst för att 
kritiskt reflektera över sig själva och sin omvärld. 
Det är så vi bygger en stark demokrati, ett gott 
samhälle och en framtid värd namnet.

Bernt Månsson,
tf gruppledare, Vänsterpartiet 

Nynäshamn, 
ersättande kommunfullmäkti-
geledamot för Vänsterpartiet 

Nynäshamn, 
samt 2:a namn i kommunfull-

mäktigelistan för Vänsterpartiet 
Nynäshamn, inför valet 2026

Våra barn och ungas tillgång till en trygg, jämlik 
och god skolgång, från förskola till grundskola, 
är nog den viktigaste uppgiften politiken har.
  Det är garanten för en individs kännedom 
och trygghet med sig själv och omvärlden, och 
självaste grundbulten i vår demokrati.

LEDARE

Skolan är det 
viktigaste vi har

FRÅGA 4

Vilken valfråga är 
viktigast för dig?

31 procent …så mycket har priset på livsmedel i 
Sverige ökat under Tidöpartiernas 
regeringsinnehav. 	 (KÄLLA: SCB)

Elenore Österberg
socialpedagog

– En stark och jämlik väl-
färd – mer resurser till 

skola, vård och omsorg 
före skattesänkningar.

Jonas Johansson
jobbcoach

– För mig är arbetslöshe-
ten den viktigaste frågan i 

årets val. Att ha Europas 
tredje högsta arbets-
löshet är inte värdigt 
Sverige. Därför är Vän-
sterpartiets förslag om 

30 timmars arbetsvecka 
viktig.

Veerta Ujan
student

– Idag ser vi underbetalda 
arbetare, stigande priser 

på mat, bostäder och 
sjukvård. Sexuellt och 
kriminellt utnyttjande. 
Motstånd mot utnytt-
jandet är den kamp jag 

vill bidra till.

Ask Fernström
student

– Det viktigaste för mig i 
det här valet är att psy-

kiatrin och transvården 
får de resurser som 
patienterna och per-
sonalen akut behöver. 
Det handlar om liv och 

död.

Therése Fahlström och Elena Nitulescu uppskattar 
arbetsgemenskapen på Folkets skafferi.

Varje dag skördas mängder av bröd i 
de butiker som Matbanken besöker.

Tidö
-

prise
r
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Här finns vi.
Engagera dig

Vänsterpartiet 
Nynäshamn
Hemsida: 
nynashamn.vansterpartiet.se

E-post:  
nynashamn@vansterpartiet.se

Instagram: 
instagram.com/vansterpartietnynashamn 

Facebook: 
facebook.com/vansterpartietnynashamn

Bli medlem:  
vansterpartiet.se/bli-medlem
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På bild: Sandro Scocco, Vänsterpartiets chefsekonom.

Vad händer nu, när 
pengarna är slut?

I våras meddelade Sveriges finansmi-
nister att reformutrymmet, alltså peng-
arna till nya politiska projekt, är mer eller 
mindre slut för hela nästa mandatperiod. 
Vänstern i har pratat med Sandro Scocco, 
Vänsterpartiets chefsekonom, om vad 
det egentligen innebär.

● Sandro, vad händer nu när Tidö
regeringen har tömt reformutrym-
met för flera år framåt?
– För det första måste man förstå vad 
ett reformutrymme är, det vill säga 
automatiska nedskärningar i välfär-
den. Det är en summa som uppstår 
därför att vissa välfärdsutgifter 
inte är värdeskyddade, exempelvis 
barnbidraget.  Problemet är inte 
”pengarna är slut”, utan på vilket sätt 
Tidöregeringen gjort av med dem. 
Skattesänkningar för rika när hushåll 
och välfärd går på knäna. I praktiken 
betyder ”pengarna är slut” att vill 
vi göra nya satsningar, vilket vi vill, 
kommer det att behöva finansieras 
antingen med högre skatter eller 
med lån. 

Regeringens budget 2025 innehöll 
historiskt stora satsningar, 80 
miljarder. Man skulle kunna tro att 
så höga offentliga utgifter skulle 
vara något positivt?
– Det är det, men som jag sa, om man 
använder pengarna lite klokt! Det 
finns så mycket regeringen kunde ha 
gjort med de där miljarderna; stärkt 
sjukvården, stöttat upp skolan, sänkt 

arbetslösheten, investerat i förnybar 
energi eller grön teknik. Allt det hade 
varit kloka, rimliga investeringar som 
hade byggt Sverige starkare. Istället 
fick vi lägre skatt för de allra rikaste. 
Inget av det hjälper vanligt folk, räd-
dar välfärden eller får ner arbetslös-
heten. Vi har fortfarande bland Euro-
pas högsta arbetslöshet och stora 
infrastrukturskulder som regeringen 
inte gjort något för att lösa. 

Moderaterna har högst förtroende 
hos väljarna när det gäller natio-
nalekonomin. Det låter som att det 
kan vara dags att omvärdera det?
– Jag har aldrig förstått var det för-
troendet kommer ifrån. Det här är 
inte första gången en högerregering 
lämnar arbetslöshet, dålig tillväxt och 
hål i statsbudgeten efter sig. Och det 
är inte så konstigt heller, de klamrar 
sig fast vid en ekonomisk modell 
som inte fungerar i verkligheten. 
Lägre skatter åt rika har aldrig skapat 
tillväxt, det är en fantasi. Vill man 
ha tillväxt, fler jobb och ett tryggare 
samhälle behövs mer jämlikhet och 
vänsterpolitik, det visar historien 
ganska tydligt.

INTERVJU

FOTO: AGNES STUBER

● Nooshi, vad betyder 
första maj för dig?
– Det är ju årets bästa dag. En hel lång slaskig 
vinter har gått, sedan kommer våren till slut 
och vi går ut tillsammans och visar att vi 
tror på ljusare tider. Vi blir påminda om hur 
många vi är och vilken styrka det finns i Vän-
sterpartiet. Det är en lika stor glädje varje år.

Årets paroll är Maktskifte 2026. 
Den är kanske inte så klatschig?   
– Jo men ganska va? Kärnfull i alla fall. Och 
den pekar ju på vad som är viktigast av allt 
just nu: Att vi gör oss av med Tidöregeringen. 
Eller, inte bara byter regering utan byter 
riktning på hela Sverige. Vi tänker inte nöja 
oss med ett nytt Januariavtal eller en lamsla-
gen mittenregering. Efter nästa val ska vi ta 
plats i regeringen och göra Sverige starkare, 
tryggare och jämlikare för vanligt folk. 

Men vad betyder det konkret? 
Är det inte precis samma sak 
som alla partier lovar?
– Jo, alla partiledare lovar väl samma sak. 
Men titta på vad de faktiskt levererar. Reger-
ingen och SD har gett oss Europas tredje 

högsta ungdomsarbetslöshet, ett klimatarbete 
som går bakåt, skenande elpriser, sviktande 
välfärd och barn som blir utvisade utan sina 
föräldrar. Och så skattesänkningar för de 
allra rikaste då. Det är inte vad vi menar när 
vi lovar ett tryggare och mer jämlikt Sverige. 

Vad är det ni menar då?
– Vi menar att politiken måste sätta press på 
banker och matjättar och elbolag så att van-
ligt folk slipper gå med ont i magen veckan 
innan lön. Att vi skapar riktiga jobb genom 
att stärka välfärden och investera i klimatom-
ställningen. Att vårt land respekterar folkrätt 
och människovärde vare sig det gäller Pales-
tina, Syrien, Ukraina eller de svenskar som 
regeringen och SD vill utvisa. Titta på vad vi 
levererade senast; högre pensioner, starkare 
sjukförsäkring och stoppade marknadshyror. 
Med oss i regering får väljarna riktig vänster-
politik. Det har Sverige saknat alldeles för 
länge.

Men blir det någon regering alls? 
En del menar att Vänsterpartiets 
krav på att sitta i regering bara 
skadar de rödgröna partierna?
– Jag tycker inte att någon kan kräva att våra 

väljare ska stå utanför och ge en regering sitt 
stöd utan att få något tillbaka. Ingen förväntar 
sig det av något annat parti eller några andra 
väljare. Vi gick med på det efter förra valet 
och såg hur det gick. Vi gör det inte igen. Nu 
behöver de andra rödgröna partierna ta en 
lugn och saklig titt på opinionsundersökning-
arna och inse att de inte kan bilda regering 
utan oss i Vänsterpartiet. Vi vill samarbeta, 
vi vill hitta gemensamma frågor och gemen-
samma lösningar tillsammans med de andra 
partierna på vänstersidan. Men vi kommer 
inte att acceptera att våra väljare blir över-
körda. Det måste de förhålla sig till.

Så det är inte minister-
posterna som lockar?
– Jag tror inte att någon blir Vänster-
partist för att de vill ha ett fint jobb. 
Då har man satsat fel. Nä, vi vill sitta 
i regering för att garantera att nästa 
mandatperiod blir början på något 
nytt och bättre för Sverige. Det är vad 
politik handlar om för oss – ett tryg-
gare, rättvisare, jämlikare land för oss 
allihop.

Text: Martin Thåström

Första maj lurar runt 
hörnet och på andra 
sidan semestrarna hägrar 
valrörelsen. 
  Vi har träffat Nooshi Dadgostar för 
att prata valrörelse, ministerposter 
och arbetarrörelsens egna dag.

Nooshi vill ta 
vänsterpolitiken 

hela vägen till 
regeringen

Nooshi Dadgostar (partiledare V) FO
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Du har nyligen valts till Vänster-
partiet Nynäshamns 1:a-namn på 
kommunfullmäktigelistan inför 
valet i höst.

Vad ser du mest fram emot att 
kunna utföra genom kommun-
fullmäktige (KF)?:
Först, jag hoppas och tror att vi 
kommer gå framåt i valet. Vi har 
en stark kandidatlista där alla är 
beredda att axla ansvar i KF. 

Om vi kan vara med i en styrande 
allians vill jag att KF-sammanträ-
dena ska användas till att tydlig-
göra för medborgarna varför och 
hur vi fattar våra beslut. Att som 
nuvarande styre, lämna oppo-
sitionens frågor obesvarade, är 
oförskämt mot väljarna.

Om vi fortsätter i opposition 
ska vi även fortsatt granska alla 
förslag till beslut och vara tydliga 
med de alternativ vi anser vara 
bättre.
Debattklimatet är ibland på väl-
digt låg nivå och det kommer vår 
grupp att styra upp efter bästa 
förmåga.

Hallå där!
Hjördis Persson

Krigsförbrytare 
till Haag

Vänsterpartiet kräver att ICC:s internationella 
arresteringsorder mot Netanyahu efterföljs och 
att de som är misstänkta för krigsbrott och brott 
mot mänskligheten ställs inför rätta i Haag. 

● Vänsterpartiet har ett löpande aktivt 
internfeministiskt arbete. Varje partiför-
ening och branschorganisation har minst 
en internfeministiskt ansvarig inom sin 
styrelse. Syftet är i korthet att verka för 
att kvinnor ska beredas lika möjligheter 
som män att påverka och utvecklas inom 
organisationen. Att kvinnor ska få möj-
ligheter att ta förtroendeuppdrag och 
för att stötta kvinnor som blivit valda, att 
stanna kvar på sina uppdrag.

Vid större möten, kongresser, konfe-
renser, hålls könsseparata förmöten. 
Ickebinära är välkomna till den grupp de 
känner sig mest hemma i. Under dessa 
uppmuntras kvinnor bland annat att ta 
mer plats och får möjlighet att prova 
på att gå upp i talarstol.. I mansgruppen 
uppmanas att aktivt ge mer plats åt 
kvinnor. I många organisationer, även 
politiska, finns ett väldokumenterat 
mönster. Män talar oftare, avbryter mer 
och tar större utrymme i möten. Kvinnor 
tenderar i större utsträckning att bli 
avbrutna, förbisedda eller att självcen-
surera sina inlägg. Detta är inget indivi-
duellt fel hos enskilda personer, utan ett 
strukturellt mönster som återkommer i 
studier av möteskultur och makt.

Könsseparata förmöten är ett sätt att 
motverka detta. De ger kvinnor möjlig-

Vi är alla födda in i färdiga maktstruktu-
rer där pojkar/män genomgående har 
fördelar och blir tagna mer på allvar. 
Ingen av oss är ”skyldiga” till den 
rådande strukturen, men vi kan 
alla tillsammans förändra den.

Internfeminism –  
ett verktyg för demokrati

Friskolor borde kallas ofrihetsskolor

Alla folks frihet Ett fritt Kurdistan är lika självklart som ett fritt Palestina. 
Likväl ska det iranska folket få leva fria från både diktatur 
och Trumps bomber. 

I inget annat land i världen kan aktiebo-
lag göra obegränsade vinster på att äga 
och driva skolor som finansieras med 
offentliga medel.

– Vinstjakten tillsammans och 
skolpengsmodellen utgör den 
svenska marknadsskolans två 
ben. Därför måste möjligheten 
till vinstuttag strypas och 
finansieringsmodellen föränd-
ras.
  Robin Smith är vice ordfö-
rande för fackförbundet Sverige 
Lärare.
  – De medel vi gemensamt avsätter 
för skolan ska användas till att forma och utveckla våra 
barn. De ska inte tillåtas gå till vinster för skolornas 
eller aktiebolagens ägare.

De privatägda skolorna etablerar sig där vinstmöjlighe-
terna är som störst. Offentligt drivna skolor är däremot 
skyldiga att erbjuda alla elever utbildning, även barn 
vars tidigare skolor har försatts i konkurs. 
  German Bender är utredningschef vid tankesmedjan 
Arena Idé, han menar att det vi kallar friskolor egentli-
gen borde kallas ofrihetsskolor.
  – Namnet friskolor antyder ju att det finns en frihet 

att välja var man vill gå i skola. Men egentligen handlar 
det bara om rätten att ansöka, det är ju inte säkert 
att man kommer in på skolan man söker till. 
  – Dessutom har inte den som hävdar att vinst-
drivna friskolor höjer kvaliteten i den svenska skolan 

evidensen på sin sida.

Allt fler utredningar visar att friskolereformen bara 
lett till ökad segregation. Skolverkets egna under-
sökningar, Pisa-mätningar, forskningsstudier och 
offentliga utredningar visar på problemen. Ändå tillåts 
marknadsskolan att växa.

  – Debatten formas av en stark friskolelobby, stora 
friskoleföretag med starka kommunikations- och 
PR-avdelningar styr, menar German Bender.
  – Det finns också väldigt nära band med politiken. 
Vi har en rundgång där politiker går över till friskole-
koncerner och PR-byråer, och ofta tillbaks igen. De 
ekonomiska intressena är betydande. Därför möter alla 
förslag som inte gynnar skolföretagen hårt motstånd 
från en välorganiserad lobby. 

I skolbolagens styrelser är det lätt att hitta framförallt 
borgerliga politiker. Lika lätt är det att hitta tidigare 
framträdande politiker i Friskolornas riksförbund.
  Den svenska skolan har blivit ett världsunikt experi-
ment. 
  – Konsekvensen är tydlig, menar lärarfackets Robin 
Smith. Vi får en annan skola och förskola än den våra 
barn och unga förtjänar.

Mats Billberg Johansson

FOTO : SVEN JA NSSON

het att dis-
kutera frågor 
och stärka 
varandra inför 
större möten där 
besluten fattas. Det 
är ett verktyg för att skapa 
mer jämställda förutsättningar – inte 
mindre, som en företrädare för M i 
Karlskrona nyligen menade, när han 
beskrev Vänsterpartiets könsseparata 
förmöten som “nazism”. Det är inte 
bara ett grovt historiskt övertramp, 
det visar också en djup okunskap om 
vad internfeminism är och varför den 
används i vår organisation.

Dessutom missas själva poängen: 
internfeminism handlar inte om att 
stänga ute män, det handlar om att 
skapa strukturer som gör att kvinnor 
kan delta på lika villkor i den demokra-
tiska processen. Demokrati handlar 
inte bara om att alla formellt får komma 
till tals. Den handlar också om att reell 

makt och utrymme faktiskt fördelas på 
ett sätt som gör deltagandet menings-
fullt.

Att medvetandegöra sig själv och 
andra om de inrotade maktstrukturer 
som råder, är ett stort och viktigt steg i 
rätt riktning mot verklig jämställdhet.

Tette Merio
ordförande, Vänster-
partiet Nynäshamn 

och tidigare mångårig 
ledamot i Internfemi-

nistiska utskottet, Stor-
stockholm



När man läser eller ser nyheter 
om de utmaningar mänsklig-
heten står inför är det svårt att 
inte bli modfälld. Vi lever i en 
liten oas av liv i ett stort och 
kallt universum och sex av nio 
planetära gränser har överskri-
dits.

Det ser helt enkelt riktigt mörkt 
ut. Nio av tio svenskar vill också 
att regeringen gör mer och att 
samhället ställer om. Ändå hän-
der mycket lite. Trots ett stort 
och direkt hot så agerar vi inte.

Handen på hjärtat – nog 
känner vi igen oss? Fastän 
jag sedan länge bojkottar flyg 
och försöker leva hållbart så 
äter jag fortfarande kött. Även 
inbitna veganer flyger. Små 
förändringar verkar alltför ofta 
vara oväntat svåra. Istället så 
skäms vi (flygskam någon?) 
för att sedan snabbt förtränga 
obehaget. Samma mönster av 
att prioritera det som upplevs 
som omedelbara behov går igen 
i politiken och näringslivet.

Det här beteendet är så klart 
inte rationellt. Gustaf Skarsgård 
menar i sin podd I tolfte timmen 
att hela vårt samhälle är fast 
i en missbruksproblematik. 
Kanske behöver vi ett kollektivt 
tolvstegsprogram. Eller i vart 
fall ett besök i Lyxfällan där vi 
får veta att vi spenderar natur-
resurser och klimatutrymme vi 
inte har. För sanningen är ju att 
en annan värld är både möjlig 
och oundviklig.

Vi har alla de redskap vi behö-
ver. Det är dags att börja ta 
stegen för att bygga en hållbar 
och rättvis framtid. Från mörk-
ret stiger vi mot ljuset - tillsam-
mans.

Tove 
Persson 

Vänsterpartist

Klimat- 
aktion 
behövs nu

KRÖNIKA

● Sommaren 2023 beslutade styrande 
alliansen, M, C, L och KD, med stöd av 
SD, i all hast att lägga ned den kommu-
nala hemtjänsten i Ösmo och Sorunda 
och lämna brukarna där med endast en 
handfull privata utförare att förlita sig på 
för sin omsorg. Detta gjordes inte bara 
under stor kritik från oss i oppositionen, 
som påpekade att våra invånares rätt att 
själva välja utförare och ha möjligheten 
att nyttja en service i egen regi försvin-
ner, utan även från hemtjänstföretagen 
själva, som larmade att de riskerar att 
gå i konkurs om de tvingas ta över alla 
brukare som styret överger. 
  Just så blev det. En av de mest uppskat-
tade privata hemtjänstföretagen i Nynäs-
hamn, Malins Hemtjänst, gick i konkurs 
på grund av beslutet, varpå brukarnas 
valfrihet, som styret gärna påstår sig 
värna, minskade ännu mer. Inte heller 
lyssnade styrande alliansen med SD på 
resultatet av den  folkomröstning som 
genomfördes lokalt i juni 2024, där en 
tydlig majoritet av de röstande inte ville 
ha kvar styrets omorganiserade begräns-
ning av var i kommunen brukarna kan 
använda sig av kommunal hemtjänst.

  Senast i februari i år rapporterade även 
socialförvaltningen att tre av fem privata 
utförare av hemtjänst i kommunen inte 
godkänns i deras kvalitets- och verksam-
hetsuppföljning för 2025, som säkerstäl-
ler att verksamheterna levererar omsorg 
enligt fastställda mål och förväntad 
kvalitet samt att de följer gällande lagar 
och rutiner.

Vänsterpartiet Nynäshamn ser det som 
självklart att när du eller din närstå-
ende väl behöver hemtjänst, så ska ni 
vara säkra på att ni får en omsorg värd 
namnet. En hemtjänst som har tillräckligt 
med resurser och en välmående perso-
nal med tid och ork att möta individen 
på dess egna villkor. En hemtjänst som 
inte tvingas jäkta från dörr till dörr 
under minutscheman, för att ändå knappt 
hinna utföra det mest grundläggande, på 
bekostnad av brukarnas och personalens 
hälsa. Vi vill ha en hemtjänst där såväl 
brukare som personal känner sig hörda, 
sedda och bemötta i sina behov och sin 
rätt till ett värdigt liv.
För att detta ska bli möjligt så måste alla 
ges tillgång till en hemtjänst i egen regi. 

En kommunal hemtjänst som vi direkt 
och demokratiskt kontrollerar och ger 
tillräckligt med resurser för att kunna 
utföra sitt uppdrag. Experimentet med att 
förlita oss på vinstdrivande privata utfö-
rare för dyra skattepengar, hoppas och be 
att de följer lagar och regler, och sedan 
stå handfallna när de såklart prioriterar 
vinsten framför samhällsnyttan, behöver 
få ett slut.

I september är det val i Sverige. Ett val 
om hur livet i vår kommun, region och 
land kommer att se ut under de komman-
de fyra åren. Valet är ditt. Fyra år till av 
nedskärningar och en välfärd som går 
på knäna medan företag 
skor sig på dina skat-
tepengar, eller fyra 
år där du och dina 
behov – där alla 
våra invånares be-
hov – får stå i fokus 
som en omväxling.

Det är dags att låta 
människan stå i 
fokus de kommande 
fyra åren

För Vänsterpartiet Nynäshamn är det självklart att varje människa i vår kommun ska 
ges samma rätt och möjlighet till omsorg, oavsett var du bor i kommunen. 
  Därför är en av våra viktigaste frågor inför valet i september att återetablera den 
kommunala hemtjänsten i hela kommunen.

Bodil Ekholm 
ledamot i Socialnämnden 

för Vänsterpartiet Nynäshamn 
3:e namn på kommunfullmäktigelistan 

för Vänsterpartiet Nynäshamn
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